F4 | www.idnes.cz

PRIJIMACKY NA SS - TESTY

3.ledna 2007 DNES

RESENI 5. TRIDA

http://www.zkousky-nanecisto.cz/tc/5/

Matematika (30 bod)

1. Od ¢isla v levém sloupci 38 | 109
odec¢teme ¢islo v hornim fadku a
vysledek zapiseme do policka,

kde se fadek a sloupec protinaji.

50

Cislo v levém sloupci 12 24
vynasobime ¢islem v hornim
radku a vysledek zapiseme do 16 | 192 384

policka, kde se fadek a sloupec
protinaji.
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2. Soucet ¢isel v fadcich

sloupcich i uhloptickach je XXXVI VIII

60 a je zapsan fimskymi

Cisly. ] |

3. 19:25-474=475-474=1
a)83:(78+¥)=1= 78+9v=83=>9v=75

b)279-274- =1=> =4
)7-2-©=1=22-0=6=> ©=3
d)91:7-®-6=1=13-0-6=120-6=12=>08=2
€)25-18-6-2-€6)=1=27-6-Q2-6)=1=>2-6=1=>
& =1

v=5 =4,06=308 =2,6 =1.

4. Nakup v Bystiici:

I mobil ... 5000 K¢

4 mobily ... 45000 K¢ =20000Ke
Nakup v Tynu (museli by jet 2 chlapci):

1 mobil ... 4800K¢

4 mobily ... 4-4800Ke¢=19200K¢e
Cestovné pro 1 tam ... 40 K¢+ 60 K¢ =100 K¢

Cestovné pro 1izpét ... 100 K¢ -2 =200 K¢

Cestovné pro 2 i zpét ... 200 K¢ - 2 =400 K¢
Celkova cena ... 19200 K& + 400 K& = 19 600 K¢&
Vyhodnéjsi je nakup v Tynu, celkem o 400 K¢.
5. TROJUHELNIKOVA NEROVNOST: soucet kazdych dvou stran
trojuhelniku musi byt vzdy vétsi nez strana tieti!
Staci vzit 2 nejkratsi strany a porovnat se stranou nejdelsi:

a) a =20 mm, b =80 mm, ¢ = 100 mm

20 mm + 80 mm = 100 mm = nejde sestrojit

b) a =60 mm, b =40 mm, ¢ = 100 mm
60 mm + 40 mm = 100 mm => nejde sestrojit

¢)a=5555mm, b=5550 mm, ¢c =5 500 mm
5500 mm + 5 550 mm > 5 555 mm = jde sestrojit

6. Cely ¢tverec je rozdélen na 8 malych trojuhelnikt

Malé trojuhelniky: 8

Veétsi trojuhelniky (jsou tvofené dvéma malymi): 4

Velké trojahelniky (polovina ¢tverce): 4
Dohromady .. 16
Na obrazku je 16 trojihelniki.

KAZDY PRIKLAD JE ZA 5 BODU.

Cesky jazyk (30 bodli)

a) Doplinovacka

Prvni zminky (neni vyjmenované slovo) o péstovani (v ¢estiné pouze
varianta p¢) kaktust se objevily (pfedpona ob+jevit, po v -i = pfipona,
v ptisudku shoda s podmétem, podmét zminky) v nasich oblastech jiz
v 17. stoleti (tecka za fadovou ¢islovkou). Pravé proto, Ze jsou tito
pichlaci (neni vyjmenované slovo) ve své pivodni domoviné (mékké
i vpfipon€) vystaveni (vy- je piedpona) teplu, silnému (neni
vyjmenované slovo) sluneénimu zafeni a nedostatku vody, bez
(ptedlozka s 2. padem) vétSich (v neni pfedpona) problémil prospivaji
i vbytech (vyjmenované slovo) s ustfednim (0 na zaCatku slova)
topenim. Kdyz chcete svym (vzor mlady) kaktusim vytvofit
(ptedpona vy-) ptiznivé prostredi, umistéte (neni vyjmenované slovo)
je na okenni (oken + pfipona ni) parapet, zaskleny balkon ¢i terasu.
Zivotni rytmus (slovo ciziho ptivodu) téchto rostlin (i v piiponé slova)
je ovlivnény (neni vyjmenované slovo) mistem (neni vyjmenované
slovo) jejich plvodu. Kaktusy (podst. jm. rodu muzského
nezivotného) rostou v riznych klimatickych (slovo ciziho ptvodu)
podminkach (neni vyjmenované slovo) po celé Americe (vlastni
jméno, néazev kontinentu), vétSinou (vneni predpona) vSak
v polopoustich, kde teploty v noci (podst. jméno rodu zenského, vzor
kost) a ve dne velmi (musime si pamatovat) kolisaji (neni
vyjmenované slovo).

DOPLNOVACKA 15 BODU (ZA KAZDOU CHYBU 1 BOD
ODECIST).

b) Rozbor

1. (0,5 bodu za spravné uvedeni obou slovnich druhti)
ptidavné jméno, citoslovce

2. (3 body, za kazdy spravné vytvoreny tvar 1 bod)
a) piSme
b) psali byste
c) pise

3. (3 body za 4 — 3 spravné vytvoiené skupiny, 2 body za 2 skupiny,
1 bod za 1 skupinu; skupina neni spravné vytvofena, pokud je do ni
zaclenéno nespravné slovo)

1. skupina: domaci, domecek, podomni

2. skupina: piSe, psani, pisatel

3. skupina: lepidlo, uleptany

4. skupina: slepec

4. (0,5bodu)a

5. (1 bod za uvedeni vSech tii skute¢nosti, 0,5 bodu za uvedeni dvou
skute¢nosti, 0 bodii za uvedeni jedné a zadné skutecnosti)
pt. Ales pfijel v¢era vecer vlakem z Pardubic.

6. (3 body, za kazdou spravné urcenou variantu 1 bod)

a) souveti
b) véta jednoducha
¢) véta jednoducha

7. (1 bod za gramaticky bezchybnou vétu, 0,5 bodu strhneme za
kazdou gramatickou chybu)

Dév¢ata si proplétala vlasy modrymi stuzkami.

8. (1 bod udélime za lepsi vyjadieni ve 4 — 3 vétach, 0,5 bodu za
nahrazeni ve 2 vétach, v dalsim pfipadé 0 bodir)

vafti, psali, parkovala, stalo
9. (0,5 bodu) rysovaci potieby, pomicky na geometrii (matematiku),
$kolni potieby
c) Svétova literatura

10. (0,5 bodu pfidélime za zcela spravnou odpoveéd) 1a, 2¢, 3b
11. (0,5 bodu) ¢
12. (0,5 bodu, sta¢i uvést ptijmeni) Albus Brumbal

Test (10 bodu)

1. 1b/2c/3a/4d (za zcela spravné piifazeni udélime 1 bod, pii jedné
zaméné 0,5 bodu)

z tvorby Véclava Ctvrtka (stati pfijmeni)

a

chameleon

b

1c/2a/3b (za zcela spravné piifazeni 1 bod, jinak 0 bodt)
d

. Premyslovci, Lucemburkové, Jagellonci, Habsburkové (za dva
uvedené rody 0,5 bodu, za 1 a zadny 0 bodt)
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9. bl/alc (za zcela spravné sefazeni 1 bod, jinak 0 bodi)
10. b

ZA KAZ])OU SPRAVNE ZODPOVEZENOU OTAZKU
PRIDELIME 1 BOD.




